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Свитер Celeste. 

Уровень сложности: ★ ★ ★ ★ ★ (5 из 5). 

Размеры: XXS (XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 4XL (5XL). 

Финальная окружность свитера по линии груди:  

96 (100) 107 (111) 115 (123) 134 (142) 152 (160) см. 

Длина свитера (по центру спинки, не включая высоту воротника):  

56 (57) 58 (60) 63 (64) 66 (68) 70 (72) см. 

Плотность вязания: 20 п. х 30 р. = 10 см лицевой гладью, спицами 4 мм. 

20 п. х 20-22 р. = 10 см жаккардовым узором, спицами 4.5 мм. 

Спицы: круговые спицы 4.5 мм и 4 мм с длиной лески 60 см, 80 см и/или 100 см; круговые спицы 

3.5 мм с длиной лески 80/100 см; круговые спицы 3 мм с длиной лески 40 см. 

Набор чулочных спиц 4 мм и 3.5 мм (или круговые спицы 4 мм и 3.5 мм с длинной леской при 

вязании методом Волшебной петли). 

Опционально: Спицы большего размера для вязания жаккардового узора. 
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Пряжа ОЦ: 450 (450) 500 (550) 600 (650) 700 (700) 700-750 (750) г Peer Gynt, Sandnes Garn                           

(100% шерсть, 91 м в 50 г). 

Пряжа КЦ: по 50 г Peer Gynt, Sandnes Garn (100% шерсть; 91 м в 50 г), 4-х цветов. 

Расход пряжи указан приблизительно и без учета количества, необходимого для вязания образца. 

Свитер Celeste вяжется сверху вниз, без швов. Сначала обычной резинкой выполняется высокий 

воротник-стойка, затем вяжется круглая кокетка жаккардовым узором, нитями 5-ти цветов. Далее 

выполняется секция немецких укороченных рядов для формирования ростка (удлинения спинки). 

Далее петли рукавов отделяются от корпуса, сам корпус и затем рукава выполняются по кругу. 

Низ корпуса и манжеты рукавов вяжутся резинкой 1 х 1. 

Обратите внимание, что для вязания жаккардового узора кокетки рекомендованы спицы на размер 

больше, чем спицы для одноцветной лицевой глади, поскольку обычно жаккардовый узор 

получается плотнее. Обязательно свяжите образец и лицевой гладью, и жаккардовым узором. 

Сверьте полученные значения с рекомендованными и при необходимости отрегулируйте размер 

спиц. 

Руководство по выбору размера. 

Дизайн свитера Celeste разработан для размеров XXS (XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 4XL (5XL),                 

что соответствует окружности бюста 75-80 (80-85) 85-90 (90-95) 95-100 (100-110) 110-120                     

(120-130) 130-140 (140-150) см. 

Рекомендованный припуск на свободу облегания составляет 15 см. Это означает, что готовое 

изделие должно больше, чем Ваша окружность груди, примерно на это значение.  

Окончательные размеры свитера указаны на первой странице. До начала работы снимите с себя 

мерки, чтобы определиться с размером. К примеру, если обхват груди (или же обхват тела по 

самым выступающим точкам верхней части корпуса) у вас 85 см, Вам лучше выбрать размер XS: 

финальная окружность свитера этого размера – 100 см, это позволяет получить припуск на 

свободное облегание 15 см. 

Вязание жаккардового узора по схемам. 

Жаккардовый узор будет выполняться по схемам (см. стр. 7 и 

8), пряжей 5-ти цветов (включая ОЦ). Все схемы читаются 

снизу вверх, справа налево. Повторяйте раппорт узора столько 

раз, сколько будет возможно, в каждом круговом ряду. После 

каждого кругового ряда прибавок будет дана информация об 

изменившемся количестве петель. 

Доминирование цветов при выполнении жаккардового 

узора. 

При вязании жаккарда нитями двух цветов (или при вязании в 

технике Fair Isle) один из них будет доминирующим. Для 

свитера Celeste лучше сохранять доминирующим один и тот же 

цвет на протяжении всей секции узора (то есть подряд во всех 

круговых рядах, где используется этот цвет). К примеру, если в 

одном круговом ряду в качестве доминирующего цвета Вы 

выбрали коричневый, то в следующих круговых рядах 

сохраняйте доминирующим этот же цвет. 
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Аббревиатуры и сокращения. 

ОЦ / Ц1 / Ц2 /… = основной цвет / Цвет 1 / 

Цвет 2 / … 

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная 

сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

Мнкр = маркер начала кругового ряда 

ПМ = поместить маркер  

Круг.Ряд = круговой ряд 

п/р = повернуть работу 

 

Выполнение прибавок: 

В этом проекте предусмотрено выполнение прибавок для формирования расширения кокетки. 

Выполняйте их следующим образом: в круговых рядах, где выполняются прибавки, делайте 

накиды в обозначенных местах; в следующем круговом ряду провязывайте накиды лицевой за 

заднюю стенку, чтобы избежать образования проушины в этом месте. 

Выполнение убавок: 

Убавки будут выполняться с наклоном влево (слн) или вправо (2 вм.лиц). Выполняйте их 

следующим образом: 

слн = снять 1 п. как лиц., провязать следующую петлю лицевой, накинуть снятую поверх 

провязанной. См. видео: https://www.youtube.com/watch?v=xdlI0igV7NE&t=2s 

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе как лиц. См. видео: 

https://www.youtube.com/watch?v=FVP0da99E1M 

Ссылки на видео-уроки по выполнению основных техник и приемов: 

Выполнение жаккардового узора: https://www.youtube.com/watch?v=KKw73LQJXCo&t=253s 

Итальянский способ набора петель: https://www.youtube.com/watch?v=GJgglwBGqgk&t=132s 

Выполнение накида: https://www.youtube.com/watch?v=3GsQguI16N0 

Выполнение немецких укороченных рядов: https://www.youtube.com/watch?v=z-E3YSHPQYs 

Петельный способ набора (Backwards Loop Cast On): 

https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs 

Тубулярный способ закрытия петель (Italian Bind Off): 

https://www.youtube.com/watch?v=r_FahQrBIk0 

Немецкие укороченные ряды. В лиц. рядах: вязать лиц. количество петель, указанное в описании, 

повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за 

работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). В изн. рядах: вязать изн. количество петель, 

указанное в описании, повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести 

нить над спицей за работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). 

Провязывание двойных петель: при провязывании двойной петли считать её как одну п., 

провязывая лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду (лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП). 

Видео-уроки по выполнению немецких укороченных рядов можно посмотреть по ссылкам: 

https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/ 

https://www.youtube.com/watch?v=z-E3YSHPQYs 

https://www.youtube.com/watch?v=xdlI0igV7NE&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=FVP0da99E1M
https://www.youtube.com/watch?v=KKw73LQJXCo&t=253s
https://www.youtube.com/watch?v=GJgglwBGqgk&t=132s
https://www.youtube.com/watch?v=3GsQguI16N0
https://www.youtube.com/watch?v=z-E3YSHPQYs
https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs
https://www.youtube.com/watch?v=r_FahQrBIk0
https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/


4 

 
 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

Кокетка. 

Нитью ОЦ наберите на круговые спицы 3 мм с длиной лески 40 см, Итальянским способом 

набора 96 (96) 104 (104) 106 (106) 114 (114) 120 (120) п. 

См. видео, как набирать петли Итальянским способом: 

https://www.youtube.com/watch?v=GJgglwBGqgk&t=132s 

Выполните 2 поворотных ряда двойной лицевой гладью: 

Ряд 1: *1 лиц, 1 сн. как изн. с нитью перед работой*; повторяйте от * до * до конца ряда. 

Ряд 2: *1 лиц, 1 сн. как изн. с нитью перед работой*; повторяйте от * до * до конца ряда. 

Соедините петли в круг. ПМнкр (= центр спинки). 

Вяжите воротник круговыми рядами резинкой 1 х 1 на высоту 8 см. 

Размеры L и XL: Убавьте количество петель до 105 п., выполнив убавку 2 вм.лиц в каком-нибудь 

месте круг.ряда в финальном круг.ряду. 

Далее Вам надо выполнить круг.ряд прибавок по инструкции для своего размера: 

Размеры XXS, XS, S и M: 

Круг.Ряд 1: *вяжите 4 п. по рисунку резинки, накид*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

= 120 (120) 130 (130) – (–) – (–) – (–) п. 

Круг.Ряд 2: лиц. п. до конца ряда, накиды предыдущего ряда провязывайте лиц. за заднюю 

стенку. 

Размеры L, XL, 2XL, 3XL, 4XL и 5XL: 

Круг.Ряд 1: * Вяжите 3 п. по рисунку резинки, накид*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

= – (–) – (–) 140 (140) 152 (152) 160 (160) п. 

Круг.Ряд 2: лиц. п. до конца ряда, накиды предыдущего ряда провязывайте лиц. за заднюю 

стенку. 

Смените спицы на круговые спицы 4.5 мм с длиной лески 60 см (или на круговые спицы др. 

размера, позволяющего получить заданную плотность вязания для жаккардового узора). 

Вяжите кокетку круговыми рядами по Схеме для своего размера (см. стр. 7 и 8). 

См. видео, как выполнять жаккардовый узор: 

https://www.youtube.com/watch?v=KKw73LQJXCo&t=253s 

При необходимости меняйте спицы на круговые спиц с более длинной леской. 

После выполнения схемы на спицах будет 300 (300) 325 (325) 350 (350) 380 (380) 400 (400) п. 

Высота кокетки должна достигать примерно 20 (20) 20 (20) 22 (22) 22 (22) 22 (22) см, не включая 

высоту воротника. 

Нитью ОЦ выполните 2 круговых ряда лиц. п. Работайте круговыми спицами того размера, 

который позволяет получить заданную плотность вязания для одноцветной лицевой глади 

(рекомендованный размер спиц 4 мм). 

https://www.youtube.com/watch?v=GJgglwBGqgk&t=132s
https://www.youtube.com/watch?v=KKw73LQJXCo&t=253s
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Далее выполните секцию немецких укороченных рядов для формирования ростка. 

См. видео, как выполнять немецкие укороченные ряды:  

https://www.youtube.com/watch?v=z-E3YSHPQYs 

Начиная от Мнкр выполняйте следующее (после поворота работы формируйте ДП; ДП 

провязывайте как одну петлю – лДП или иДП – когда будете доходить до них в следующих 

рядах): 

Ряд 1 (ЛС): 30 (30) 35 (35) 35 (35) 40 (40) 45 (45) лиц, п/р. 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до Мнкр, 30 (30) 35 (35) 35 (35) 40 (40) 45 (45) изн, п/р. 

Ряд 3 (ЛС): лиц. п. до 20 (20) 20 (20) 23 (23) 25 (25) 25 (25) п. после предыдущей ДП, п/р. 

Ряд 4 (ИС) изн. п. до 20 (20) 20 (20) 23 (23) 25 (25) 25 (25) п. после предыдущей ДП, п/р. 

Выполните Ряды 1-4 всего один раз, затем Ряды 3-4 еще 3 раза. 

После финального поворота работы на ЛС, провяжите лиц. п. до Мнкр. 

Секция укороченных рядов выполнена. 

Далее вяжите кокетку лицевой гладью круговыми рядами до достижения длины кокетки примерно 

22 (22) 23 (24) 25 (26) 27 (28) 28 (29) см, измеряя по центру переда (то есть по более короткой 

части кокетки), не включая высоту воротника. 

Корпус свитера. 

Корпус свитера будет выполняться круговыми спицами 4 мм с длиной лески 80/100 см. 

Для начала выполните круг.ряд отделения рукавов. 

См. видео, как помещать петли рукава на бросовую нить: 

https://www.youtube.com/watch?v=Wx53b0VAZds 

См. видео, как набирать петли для подреза методом Backwards Loop Cast On: 

https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs 

Круг.Ряд отделения рукавов: Начиная от Мнкр вяжите 45 (46) 51 (51) 54 (55) 61 (63) 67 (69) лиц,  

поместите 59 (57) 61 (60) 67 (64) 68 (64) 65 (61) п. рукава на держатель петель или бросовую нить, 

наберите петельным способом (Backwards Loop Cast On) 5 (7) 5 (8) 7 (12) 12 (16) 17 (21) новых 

петель для подреза рукава. 

Вяжите  91 (93) 101 (103) 108 (111) 122 (126) 135 (139) лиц., 

поместите 59 (57) 61 (60) 67 (64) 68 (64) 65 (61) п. рукава на держатель петель или бросовую нить, 

наберите петельным способом (Backwards Loop Cast On) 5 (7) 5 (8) 7 (12) 12 (16) 17 (21) новых 

петель для подреза рукава. 

Вяжите 46 (47) 51 (51) 54 (56) 61 (63) 68 (70) лиц. 

= 192 (200) 213 (221) 230 (246) 268 (284) 304 (320) п. корпуса. 

ПМнкр в центр подреза правого рукава. 

Вяжите корпус лицевой гладью круговыми рядами до достижения длины свитера 

49 (50) 51 (53) 56 (57) 59 (61) 63 (65) см, измеряя по центру спинки, не включая высоту воротника. 

Или вяжите свитер на 7-8 см короче общей желаемой длины. 

https://www.youtube.com/watch?v=z-E3YSHPQYs
https://www.youtube.com/watch?v=Wx53b0VAZds
https://www.youtube.com/watch?v=Xol_awzr7hs
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Перед выполнением резинки при необходимости подгоните количество петель, чтобы получилось 

количество, кратное двум. 

На спицах 192 (200) 212 (220) 230 (246) 268 (284) 304 (320) п. 

Смените спицы на круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 80/100 см. 

Вяжите низ корпуса круговыми рядами, резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн). 

Выполните 2 круговых ряда двойной лицевой глади, прежде чем закрыть петли Итальянским 

способом. 

См. видео, как выполнять тубулярное закрытие петель (Итальянский способ закрытия петель): 

https://www.youtube.com/watch?v=r_FahQrBIk0 

Круг.Ряд 1: *1 лиц, 1 сн. как изн. с нитью перед работой*; повторяйте от * до * до конца 

круг.ряда. 

Круг.Ряд 2: *1 сн. как изн. с нитью за работой, 1 изн*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

Закройте петли резинки тубулярным способом (Итальянским способом закрытия петель). 

Рукава. 

Рукава будут выполняться круговыми рядами спицами 4 мм, манжеты – спицами 3.5 мм. 

Тип спиц (чулочные спицы, круговые спицы с короткой леской или круговые спицы с длинной 

леской при вязании методом Волшебной петли) выбирайте в зависимости от Ваших предпочтений. 

Перенесите петли рукава на рабочие спицы. 

Поднимите и провяжите лиц. 5 (7) 5 (8) 7 (12) 12 (16) 17 (21) п. из набранных для подреза петель. 

= 64 (64) 66 (68) 74 (76) 80 (80) 82 (82) п. 

См. видео, как избежать дырочек в углах подрезов: 

https://www.youtube.com/watch?v=LAldblR3R4A 

ПМнкр после первых 3 (4) 3 (4) 4 (6) 6 (8) 8 (10) поднятых из подреза петель. 

Вяжите рукав лицевой гладью круговыми рядами до достижения длины рукава примерно                            

32 (32) 31 (31) 30 (30) 31 (31) 31 (31) см. 

В то же самое время выполняйте убавки в каждом  

24-м (24-м) 23-м (23-м) 18-м (15-м) 13-м (13-м) 13-м (13-м) круг.ряду  

всего 3 (3) 3 (3) 4 (5) 6 (6) 6 (6) раз(а). 

Круг.ряд убавок выполняйте следующим образом: 1 лиц, 2 вм.лиц, лиц. п. до последних 3 п., 

слн, 1 лиц. 

После всех убавок останется 58 (58) 60 (62) 66 (66) 68 (68) 70 (70) п. 

Смените спицы на спицы 3.5 мм. 

Вяжите манжет свитера круговыми рядами резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) на высоту 10 см. 

Далее выполните 2 круговых ряда двойной лицевой глади (см. инструкцию для резинки низа 

корпуса). Затем закройте петли Итальянским способом. 

Второй рукав вяжите аналогично. 

Окончание работы. Заправьте все концы нитей. 

https://www.youtube.com/watch?v=r_FahQrBIk0
https://www.youtube.com/watch?v=LAldblR3R4A
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СХЕМА ЖАККАРДОВОГО УЗОРА. РАЗМЕРЫ XXS, XS, S, M. 

 

  

  ОЦ  

  КЦ1  

  КЦ2  

  
КЦ3  

  
КЦ4  

  
Прибавка 

=  300 (300) 325 (325) п.  

= 180 (180) 195 (195) п. 

= 240 (240) 260 (260) п.  

Начало 
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СХЕМА ЖАККАРДОВОГО УЗОРА. РАЗМЕРЫ L, XL, 2XL, 3XL, 4XL, 5XL. 

 

 

 

 

  ОЦ 

  КЦ1  

  КЦ2  

  
КЦ3  

  
КЦ4  

= 350 (350) 380 (380) 400 (400) п.  
  

= 210 (210) 228 (228) 240 (240) п.  
  

= 280 (280) 304 (304) 320 (320) п.  
  

Начало 
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